

ЗАВЕРШИМ ЮБИЛЕЙНЫЙ ГОД ПО-УДАРНОМУ!

Кемеровская областная
научно-исследовательская
Газетно-журнальный
Фонд

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Думь К победе

Газета выходит
с 28 октября 1939 г.

№ 138 (4486)

ЧЕТВЕРГ,

17

НОЯБРЯ

1977 года

Цена 2 коп.

В счет
будущего
года

трудится водитель Томусинской автоколонны «Кузбассэнерго». Валерий Павлович Цымбал. Коммунист, ударник коммунистического труда, он еще 9 ноября рапортовал о выполнении плана грузоперевозок юбилейного года. На своем «КАЗ-608» В. П. Цымбал сэкономил 211 литров бензина и горюче-смазочных материалов.

Водитель «КрАЗ-205», кавалер ордена Трудовой Славы III степени, ударник коммунистического труда Иван Андреевич Бедедин также завершил задание второго года пятилетки. На его лицевом счету 115 литров сбереженного горючего.

В счет 1978 года трудятся ударники коммунистического труда коммунист Виктор Федорович Шельяков и Михаил Семенович Атмашкин. Первый сберег 118, второй 100 литров бензина и горюче-смазочных материалов.

Передовые водители держали свое слово — выполнили годовые задания к 60-летию Великого Октября.

На трудовом календаре— 1978-й

Призер областного соревнования коллектива водоканализационного хозяйства выполнил годовой план по капитальному ремонту. По плану объем работ предприятие должно было произвести на сумму 56,7 тысячи рублей, сделано же на 58 тысяч.

На капитальном ремонте хорошо потрудилась бригада, возглавляемая А. Ю. Чуриловым.

Н. АНДРЕЕВ.

Успех таежников

Выполнил годовой план по реализации коллектива Кузнецкого госпромхоза. При задании 690 тысяч рублей на сегодняшний день реализовано производство на 770 тысяч рублей. В общем успехе немалая заслуга шофера И. П. Шабалина, Ю. М. Градобоева, управляющего центральным отделением С. Г. Камычакова, пчеловода В. И. Воробьева и охотника Владимира Дремухина.

Коллектив работает в счет третьего года пятилетки.

Н. ТКАЧ,

директор госпромхоза.

Орган Мысковского городского Комитета КПСС и городского Совета народных депутатов

Вести с Усть-Мрасской лесоперевалочной базы

Работают ритмично

Ритмично трудится коллектив фибролитового цеха, который возглавляет В. Д. Николов. План октября выполнен на 109 процентов. Не снижен темп работы и в ноябре. За первые 15 дней коллектив изготовил 2291 кубический метр теплоизоляционных плит при плане 2288 кубометров.

Отлично справляется со своими плановыми заданиями смена В. Г. Ваниной.

Лидирует смена Бочковой

Прошедшие пятнадцать календарных дней ноября показали, что коллектив цеха древесной муки не снижает высоких производственных темпов, взятых в предоктябрьском социалистическом соревновании. Полумесячное ноябрьское задание мысковские мукомолы выполнили на 101,8 процента.

А за десять с половиной месяцев второго года юбилейной пятилетки они выдали сверх плана 366 тонн древесной муки.

Наибольший вклад в успех мукомолов вносит смена, руководимая мастером комсомолкой Верой Бочковой.

В. ОРЛОВА,
начальник планового отдела.

По путевкам профсоюза

На днях уехала отдыхать на курорт «Сочи-Хоста» рабочая цеха древесной муки Клавдия Григорьевна Анушина. А семь человек из этого же цеха двенадцатого ноября ездили маршрутом выходного дня в город революционной славы Ленинград. На курорте «Боржоми» отдыхает в настоящее время шофер гаража Виктор Павлович Апаньев, в Прокопьевском санатории — няня детсада № 9 Джанна Хасимовна Иванова.

Всего же с начала года в домах отдыха, на курортах и в туристических поездках побывали девяносто восемь работников предприятия.

Н. КОНДРАШОВА,
бухгалтер завкома.



НЕ СНИЖАЯ ТЕМПОВ

Широкий размах и высокий накал трудового соперничества наблюдался в предюбилейные дни в Мысковской автоколонне № 5 треста «Кузбассэнергострой». В октябре автомобилисты выполнили государственный план на 127 процентов. А план двух лет десятой пятилетки был выполнен за один год и девять месяцев. Вот уже полтора месяца коллектив автоколонны трудится в счет третьего года десятой пятилетки.

По итогам десяти месяцев за счет повышения коэффициента пробега по автоколонне сэкономлено 8400 рублей и перевезено сверх плана 16.800 тонн сыпучих материалов.

Наибольших успехов среди семи бригад добилась бригада Ивана Андреевича Боровикова. В руках этого коллектива пять мощных БелАЗов. Машины практически не знают простоты. Работая в три смены на карьере, эта водительская дружина в третьем квартале выполнила план на 108 процентов. В бригаде Боровикова доходы от эксплуатации машин за третий квартал достигли 89.923 рубля, а расходы — 60.255 рублей. В итоге — самая высокая прибыль по колонне, которая составила 29.668 рублей. Тон в трудовом соперничестве передовой бригады задают водители Н. П. Балацкий и А. Я. Мархинин. Шестая часть прибыли бригады Боровикова получена Николаем Петровичем Балацким. Он ветеран пятой автоколонны. Как один из лучших водителей, находился недавно в дружественной Монголии, участвовал в строительстве промышленных объектов. Под

стать ему и Анатолий Яковлевич Мархинин. Он тоже не первый год за рулём. За добросовестный труд имеет десятки благодарностей.

У бригады Боровикова достойный соперник — коллектив водителей «КрАЗов-256Б», руководимый Михаилом Гавриловичем Нечукиным. Эта бригада обслуживает строительное управление Томусинской ГРЭС. Коллектив на земляных работах в октябре выполнил плановое задание на 149 процентов. А за десять месяцев «крайсты» внесли в общую копилку 10.729 рублей прибыли. Высокий темп работы обеспечивает все члены бригады. Здесь работают молодые водители Анатолий Ямшанов, Валерий Маслов. У них не все еще получается гладко. Но поучиться им есть у кого. Экипаж в составе М. Г. Нечукина и Ю. К. Малеты служит примером не только для молодых водителей, но и для многих других, имеющих solidный опыт автомобилиста. Начав трудовую вахту юбилейного года высокими темпами, этот экипаж досрочно справился с планом десяти месяцев. Отличное знание автомобиля, уход за ним, правильная эксплуатация, смекалка и находчивость — вот что характеризует напарников. Каждый из них, отрабатывая свою смену, забывает о том, чтобы передать машину сменщику в безукоризненном состоянии.

Ударное завершение юбилейного года создает твердую уверенность в том, что в третьем году десятой пятилетки коллектив автоколонны № 5 не снизит темпов в работе.

М. ГАЛИН.

По родной стране

В городском соревновании за достойную встречу 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции бригада формовки Любови Николаевны Кравченко со второго цеха Мысковского кирпичного завода признана победителем. Ей вручен Памятный вымпел городского комитета КПСС и исполкома городского Совета.

На снимке: члены бригады Л. Н. Кравченко.

Фото Н. Симонова.

По-ударному работает коллектив Волгоградского тракторостроительного производственного объединения: в счет третьего года пятилетки здесь трудятся свыше четырех тысяч человек. Дополнительно к плану юбилейного года с начала января тракторостроители выпустили сотни машин.

☆☆☆

Строительство крупного тепличного комбината завершено в селе Алексеевка под Уфой. Под его стеклянными куполами размещено 30 гектаров земель. Работники комбината приступили к посевной в последнем, пятом блоке. Четыре из них были построены раньше и уже снабжают зеленью и овощами жителей четырех крупных городов Башкирии. С полным освоением мощностей предприятие будет поставлять промышленным центрам республики до ста тысяч центнеров огурцов, томатов, редиса и другой продукции.

☆☆☆

Пополнилась фауна предгорных районов Кабардино-Балкарии: 60 пятнистых оленей выпущены в один из лесистых урочищ Центрального Кавказа.

Эти красавцы родились и выросли в вольерах местного сафари «Майский», который давно занимается разведением оленей, завезенных с Дальнего Востока.

Такой опыт проводится в заканчивающихся Кабардино-Балкарии не впервые. Здесь отлично обжились и дали многочисленное потомство завезенные полтора десятка лет назад зубры и благородные европейские олени. В последние годы растет и численность «аборигенов» — турков, медведей и диких кабанов. Их сейчас отлавливают и отправляют в другие республики и области РСФСР.

(ТАСС).

ПЕРСПЕКТИВНЫЙ план социально-экономического развития Мысковского ремонтно-строительного управления, рассчитанный на всю десятую пятилетку, представляет собой экономически обоснованную программу мероприятий организационно-технического, финансово-экономического и социального характера. План предусматривает совершенствование производства на основе творческого отношения к труду всех членов коллектива.

В первый раздел этого всеобъемлющего документа включены мероприятия, связанные с техническим прогрессом, внедрением НОТ, механизацией производственных процессов, ликвидацией тяжелого малопроизводительного труда. Во втором разделе плана отражены вопросы улучшения труда, повышения культуры производства и создание благоприятной производственной обстановки.

И остальные три раздела плана включают в себя отдельными пунктами вопросы воспитания трудовой активности трудящихся МРСУ.

Управление постоянно совершенствует технологию и расширяет собственную базу.

Большую лепту в решение задач, предусмотренных перспективным планом социально-экономического развития, вносят члены общества ВОИР. Планом предусмотрено за десятую пятилетку разработать и внедрить 25 рапределений с ожидаемым экономическим эффектом 60 тысяч рублей. Пять рапределений собирались внедрить в 1976 году рационализаторы МРСУ с экономическим эффектом 12 тысяч рублей. Фактически было разработано свыше двадцати рапределений, а внедрено было шестнадцать. И получен эффект 16,3 тысячи рублей.

Анализ работы рационализаторов управления за 1976 год показывает, что в рационализации здесь активно участвовали все цеха, отделы и службы, и в основном работа рационализаторов была направлена на повышение культуры производства, улучшение условий труда, техники безопасности. Рационализаторы МРСУ правильно выбрали магистральное направление в своей работе. Специфика управления не позволяет разрабатывать рапределения с

большим экономическим эффектом. Зато для мелких рапределений (направленных на повышение культуры производства) здесь — зеленая улица.

И рационализаторы МРСУ хорошо сработали не только в прошлом году. Итоги этого года тоже радуют.

Молодой электрослесарь В. В. Гусев из отдела главного механика разработал в этом году новый метод сверления стекла различного профиля. При изготовлении медицинских аптечек, всевозможных шкафчиков для бытовых и других нужд, где употребляются стеклянные стекла, столяры сталкиваются с необходимостью сверлить стекло

бочками пятая часть краски. А узкое горльшко не позволяет выкачивать ее. Григорий Андreeвич сделал размешиватель с электрическим приводом. Сейчас бочки уходят от потребителя, очищенные до дна. И это не единственное предложение Коваленко. Дело его рук — обновленное вибратор для песка, после внедрения которого значительно повысилась производительность труда отделочников.

Большую помощь по разработке и внедрению рапределений рабочих в производство оказывают начальники цехов, мастера. Они своевременно приходят рационализаторам на помощь и своевременно внедряют в производство лучшие рапределения. Все задумки рабочих доводятся до сведения ПДПС (постоянно действующего производственного совещания) и техсовета.

В состав ПДПС входят все службы и отделы. 60 человек собираются для обсуждения поступивших рапределений. На ПДПС предложения доводятся до начальников, мастеров, бригадиров, звеньевых. Все это способствует быстрому внедрению рапределений.

В МРСУ разработана четкая система премирования за рационализаторскую работу. Эта система ежегодно дополняется и обновляется. Итоги подводятся ежеквартально.

Но вот незадача: по сравнению с прошлым годом инженерно-технические работники в этом году ухудшили свою работу в обществе ВОИР. Из инженерно-технических работников можно особо выделить среди рационализаторов только одного мастера ЦМК Алексея Андреевича Тимофеева. В проектах строящихся управлением объектов заложено много сборного железобетона. Там, где это возможно и экономически оправданно, он заменил железобетон на металл. В результате этого предприятие получило большую экономию материала, улучшился вид строящихся зданий.

Не все инженерно-технические работники выполняют свои личные планы. Львиная доля рапределений 1977 года приходится на рабочих.

Приближается время подведения итогов работы рационализаторов МРСУ. Партийной и профсоюзной организациям управления необходимо провести должную работу по возрождению традиций прошлого года в рационализаторской деятельности коллектива.

М. РЖЕНЕВ.



Почти каждый вечер спешит молодежь во Дворец культуры «Юбилейный». Здесь ее ожидают не только кинофильмы, но и другие интересные разнообразные занятия. Действует несколько кружков. Репетируют чтецы, танцоры, разучивают новые песни вокально-инструментальный ансамбль «Горение»...

На прошедшем городском торжественном собрании, посвященном 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции, художественная самодеятельность ДК показала участникам хорошие номера. Накануне юбилея Октября Дворцу культуры, а также вокально-инструментальному ансамблю «Горение» были вручены Почетные грамоты обкома профсоюза рабочих электростанций и электротехнической промышленности.

На снимке: во время репетиции ансамбля «Горение» (руководитель ансамбля В. Попугаев на переднем плане).

ГОРОД НА БЕРЕГУ КАСПИЯ

Средний возраст жителей Комсомольска-на-Каспии, как недавно называют Сумгайит, меньше тридцати лет. Азербайджанский город, многие улицы которого носят названия братских республик, строила вся страна. Комсомольцы, представлявшие 70 национальностей и народностей СССР, приехали на пустынный берег Каспия, чтобы воздвигнуть новый город. Более 500 предприятий присыпали сюда стакки и оборудование, сдававшие индустриальную славу города. Но промышленному потенциалу он вышел на второе место в Азербайджане после Баку.

Главная отрасль в Сумгайите — химия. Здесь впервые в стране стали вырабатывать синтетический каучук из нефтяных газов. Первыми химики молодого города получили синтетический глицерин и ряд других продуктов. В нынешнем пятилетии отрасль вдвое увеличит производство.

Но Сумгайит — не только город химиков. Здесь был выплавлен первый азербайджанский алюминий, прокатаны первые стальные трубы, которые отправляют ныне во многие районы страны. Широко известны сумгайитские компрессоры, объемная пряжа и многие другие виды продукции.

Сумгайит — один из сорока новых городов, возникших в республике за годы Советской власти. Поселок строителей электростанции на Куре положил начало Мингечеауру. На месте деревушки Зубовки, возле которой геологи нашли залежи нефти, вырос город Али-Байрамлы. Железорудной базой Закавказья стал Дашкесан.

шин и Н. А. Шадрин с МЭМЗа и А. М. Кузнецовым из ТУ ЭМУ.

С результатом четыре из семи очков закончили турнир четыре человека — А. И. Тимошкин, Н. В. Лобанов, А. М. Дорофеев, В. П. Антонкин. Между ними был проведен микроматч. Победил А. М. Дорофеев, который и стал седьмым победителем полуфинала, он примет участие в финале чемпионата города 1978 года.

Финал будет проведен в феврале.

Н. ЛОБОДИН,
главный судья турнира.

СЛЕТ «ЗЕЛЕНЫХ ПАТРУЛЕЙ»

«Любить природу — значит любить Родину» — под таким девизом проходил традиционный слет «Зеленых патрулей», который состоялся 13 ноября в городском Доме культуры.

Делегаты рапортовали о работе школьных «Зеленых патрулей» по охране природы. С интересным рассказом об охране птиц выступила делегация школы № 3, «Зеленые патрули» школы № 6 рассказали о значении леса, ребята школы № 4 — о пользе и охране насекомых.

С успешной работой по охране природы учащихся поздравила директор Дома пионеров член президиума городского общества охраны природы Т. Г. Коневич.

Школьники подвели итог работы за истекший год. Более 600 членов «Зеленого патруля» насчитывается в школах города. Ребята охраняют лес, родную природу, озеленяют город, ухаживают за цветниками летом, собирают семена деревьев и лекарственные травы. Около 3.000 деревьев и кустарников было высажено школьниками за год, 1590 искусственных гнездовий получили пер-

натые охранители леса от своих друзей-школьников.

За активную работу по озеленению города и бережное отношение к родной природе были награждены Почетными грамотами «Зеленые патрули» школ № 2, 4, 5. Отмечены и награждены ценными подарками активисты «Зеленого патруля»: Костя Сбоеv (школа № 3), Лена Жданова (школа № 4), Марина Кытманова (школа № 2), Света Новикова (школа № 5) и другие.

В заключение слета перед учащимися выступила старший член городского общества охраны природы, организатор внеклассной работы школы № 4 В. С. Дудина. Она призвала ребят беречь родную природу, по-хозяйски относиться к ней, не забывать птиц — санитаров леса, познакомила с основными задачами работы «Зеленого патруля» в зимний период.

По окончании торжественной части была проведена викторина «Знаешь ли ты природу родного края?». Лучшими были признаны учащиеся школы № 4.

Л. ПАВЛЕНКО,
методист Дома пионеров.

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

В минуты опасности

Недавно в одной из квартир нашего общежития случился пожар. И, как всегда бывает в моменты несчастья, нашлись смелые, мужественные люди, которые, рискуя собой, поспешили оказать помощь пострадавшим, не дали огню распространиться на другие квартиры. Нам очень хочется поблагодарить через газету рабочего СУ ТУ ГРЭС Николая Варени-

ка, машиниста ТУ ГРЭС Александра Курочкина, работника вневедомственной охраны Владимира Энгеля, продавца магазина № 8 Наташу Старикову, проживающих в общежитии Илью Хасамиева, Султана Вадрудинова, Александра Ямшанова, Виктора Злобина, сотрудников первого отделения милиции С. Горевого, С. Пьянкова, В. Басова, П. Серегина, Н. Степанова, пожарных дружинников, всех тех, кто боролся с огнем. Благодаря их мужеству все люди остались живы.

В. АКИМОВА,
комендант общежития № 17.
Л. ДЕМИДЕНКО,
воспитатель общежития.

ШАШКИ

Финалисты известны

В воскресенье тринадцатого ноября в малом зале городского Дома культуры состоялся VII полуфинальный отборочный турнир по русским шашкам. В нем приняло участие двадцать два человека. Состязания шашистов проводились по швейцарской системе в семь туров. Для участия в финале необходимо было отобрать семь человек. Очень удачно выступил рабочий Усть-Морской ЛПБ Н. К.

Тотышев. Весь турнир он прошел без поражений. Семь очков из семи возможных — лучшее доказательство возросшего мастерства вчерашнего школьника.

Набрав пять с половиной очков, на второе место вышел рабочий разреза «Сибиргинский» дядя Николая А. С. Тотышев.

У четверых участников по четырем с половиной очка. Они заняли с 3 по 6 места. Это В. П. Артамонов с ЛПБ, В. А. Корню-

**ЗАМЕТКИ
ОБОЗРЕВАТЕЛЯ**

ВСЕМИРНЫЙ ПЛАН ПРОТИВ НАСТУПЛЕНИЯ ПУСТЫНЬ

Нашу Землю мы нередко величаем зеленой планетой. Между тем свыше седьмой части суши покрыто песками пустынь. И что особенно тревожно — пустыни наступают. По данным ООН, они ежегодно отвоевывают у человечества до семи миллионов гектаров плодородных земель.

Вот крупнейшая пустыня планеты — Сахара, где температура воздуха поднимается до 50 градусов выше нуля. Ее пески, занимающие почти четверть всего африканского континента, каждый год продвигаются на несколько километров к югу, отнимая все новые и новые пространства у саванны. И так во многих районах на Земле — пески «пожирают» плодородные земли.

В результате лишь в 14 африканских и ближневосточных странах (Алжир, Эфиопия, Мали, Марокко, Нигер, Ливан, Си-

рия и другие) за последние четверть века производство зерна на душу населения значительно сократилось.

И вот осенью нынешнего года в столице Кении Найроби собралась специальная конференция ООН, посвященная борьбе с наступлением пустынь. Сюда съехались представители 120 стран мира, в том числе СССР и других государств социалистического содружества.

Едва ли не в большинстве выступлений на конференции, и особенно в речах делегатов развивающихся стран, особо отмечалось два момента. Первый из них — это констатация того факта, что наступление пустынь в Африке, Южной Америке, во многих районах Азии — это прежде всего результат хищнической эксплуатации там естественных ресурсов бывшими колониальными империями. И не только в прошлом, когда они

здесь господствовали и политически, но и в настоящем, когда их алчные многонациональные корпорации продолжают здесь орудовать почти теми же методами. Они, в частности, хищнически вырубают леса, вывозя из этих районов ежегодно миллионы и миллионы кубометров ценной древесины. В Республике Берег Слоновой Кости, например, за жизнь одного поколения площади под лесами сократились втрое.

Но если бы все ограничивались этим! Дело в том, отмечали делегаты конференции, что империалистические страны, давая борьбу народов за свободу, в массовых масштабах применяли химические средства по уничтожению растительности. Во Вьетнаме, Лаосе, Мозambique, Анголе они химическими средствами уничтожили многие тысячи гектаров лесов и пастбищ. Сейчас то же самое творят

расисты ЮАР на территории Зимбабве.

Второй момент, подчеркивавшийся во многих выступлениях на конференции, — это исключительно ценный опыт Советского Союза, который не только пристановил у себя наступление песков, но и неуклонно отвоевывает у пустынь путем орошения все новые и новые массивы, превращающие в плодородные земли.

Участники конференции с огромным интересом ознакомились с советским документальным фильмом «Пустыня», повествующим о преобразовании некогда пустынных районов Туркмении в цветущие плодородные угодья.

Конференция приняла всемирный план действий против наступления пустынь, в котором в значительной мере отражен советский опыт.

**И. АРТЕМОВ,
обозреватель ТАСС.**

ПРИРОДА И ЧЕЛОВЕК

Глухариная ферма

Десять одомашненных глухарей впервые выпущены на волю работниками экспериментальной фермы Березинского государственного заповедника. Некоторое время птицы возвращались обратно, но зорь природы оказалось сильнее гостеприимных вольеров, и вскоре они улетели навсегда.

За судьбу этих лесных красавцев, которых с каждым годом становилось все меньше, беспокоились еще в прошлом веке. Но все попытки приучить редкую птицу ни к чему не привели. Долгое время исследователи не могли понять, почему она, от природы лишенная жировой защиты, не боится сильных морозов, удерживается всю зиму на одной хвойной «диете»? В то же время в зопарках, питаюсь «изысканными блюдами», гибнет через несколько месяцев.

Первыми на этот вопрос ответили ученые Дарвинского заповедника в Вологодской области. Они установили, что в кишечнике глухаря работает своеобразная «микробиологическая фабрика», где особые микробы перерабатывают хвою в высококалорийное вещество. Используя это открытие, дарвинасты решили приучить дикую птицу, однако встретились с большими трудностями.

Ученые Березинского заповедника пошли другим путем. Они стали выводить потомство инкубаторным способом. Но только пятое поколение «согласилось» после рождения принять вместо куколок и муравьев, как это обычно бывало на воле, молоко и творог, а спустя два месяца — комбикорма, предназначенные для цыплят-бройлеров. Лук, салат, листья редиса почти полностью заменили главное блюдо в глухарином «меню» — чернику и голубицу.

Сейчас на ферме заповедника — 30 глухарей. Живут они парами, каждая в собственном домике из металлической сетки.

По мнению ученых, первые успехи в создании глухариных ферм — обнадеживающие. Отработан режим инкубации яиц, подобран рацион питания молодняка и взрослых птиц. Они хорошо развиваются, быстро набирают вес.

**В. МАЛИШЕВСКИЙ,
корр. ТАСС.**

СТРАНИЦЫ БИОГРАФИИ ПЕТРА ЗАЛОМОВА

«Я такой же, как все, как миллионы, и всю жизнь был чернорабочим революции», — эти слова П. А. Заломова, являвшегося прообразом Павла Власова, героя романа А. М. Горького «Мать», приведены в экспозиции «Уездный комиссар Петр Заломов». Экспозиция создана в народном краеведческом музее районного центра Суджи. В этом маленьком городке Петр Андреевич Заломов, находившийся под надзором полиции, поселился осенью 1906 года. С Суджой связаны три с половиной десятка лет его жизни.

Экспонаты — документы, фотографии, книги, письма, записи воспоминаний — свидетельствуют о неукротимой

революционной энергии соромовского знаменосца. Он активно участвовал в становлении Советской власти в уезде, работал уездным комиссаром труда. Одно из первых предписаний комиссара Заломова — документ, опубликованный в «Известиях Судженского революционного Совета» от 10 марта 1918 года — обязывало всех предпринимателей немедленно ввести на предприятиях 8-часовой рабочий день.

В Судже помнят, как деревенки, захватившие город, арестовали Заломова, пытали его и приговорили к смерти. Спасла его возвратившаяся в город красноармейская часть.

Экспозиция музея свидетельствует и о том, что Петр Андреевич был в числе организаторов колхозного движения в уезде. Вместе с тем он — член райкома партии, пропагандист, активный рабкор. В 1939 году в Курском издательстве вышла его книжка «Воспоминания», которую ему в свое время советовал написать М. Горький.

Проживая в последние годы в Горьком и Москве, П. А. Заломов не терял связи с маленькой Суджей, ставшей долгим местом для соромовского рабочего-революционера.

**А. ХАРИТАНОВСКИЙ,
корр. ТАСС.**
Суджа,
Курская область



● **ВНИМАНИЮ РАБКОРОВ И РЕДКОЛЛЕГИ СТЕНГАЗЕТ**

«РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКИЙ КОРРЕСПОНДЕНТ»

Журнал издается редакцией газеты «Правда» для активистов печати, редколлегий стенных газет и работников городских, районных и многотиражных газет.

ЕСЛИ ХОЧЕШЬ ЗНАТЬ,
— как организовать работу редколлегии стенной газеты,

— как писать и править заметки для печати,

ЕСЛИ ХОЧЕШЬ ОЗНАКОМИТЬСЯ с опытом работы журналистов над статьей, очерком, фельетоном,

**Выписывай журнал
«РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКИЙ КОРРЕСПОНДЕНТ»**

Подписка принимается без ограничений всеми отделениями связи, агентствами «Союзпечати» и общественными распространителями печати на предприятиях, стройках, в учреждениях.

Подписная цена на год — 1 руб. 80 копеек, на 6 месяцев — 90 копеек.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Сергиевская, 4; типография — ул. Советская, 17.
Телефоны: редактора — 0-75, зам. редактора — 1-44, ответственного секретаря — 1-26; приемной — 1-26 (2 зв.), отдела промышленности — 3-55, отдела писем трудящихся и бухгалтера — 3-07, мастера типографии — 0-89, наборного цеха — 0-83, корректора — 2-102.

МОСКВА. Большое внимание в нашей стране уделяется музыкальному воспитанию подрастающего поколения. Известные композиторы и музыканты выступают с лекциями о музыке в концертных залах, школах.

Пятый год ведет музыкальные занятия с ребятами 209-й средней школы выдающийся советский композитор Герой Социалистического Труда, лауреат Ленинской и Государственных премий СССР Дмитрий Борисович Кабалевский.

На снимке: Д. Б. Кабалевский на занятиях.

Фотохроника ТАСС.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Прошу выразить через газету сердечную благодарность работникам культуры, всем друзьям и знакомым за помощь и участие в похоронах нашего отца Сашы Григорьева Ивана Малофеевича.

Семья АМБАРЦУМОВЫХ.

Редактор Н. А. КРУПИН.

**К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ
ЧАСТНОГО СЕКТОРА**

В связи с подготовкой к Всесоюзной переписи населения, которая состоится в 1979 году, необходимо до конца текущего 1977 года заменить старые номерные знаки на ваших домах. Номерной знак можно приобрести в комбинате коммунальных предприятий (здание горисполкома, кабинет № 7).

ОТПЕЧАТАНО в типографии города Мыски Новокузнецкого полиграфкомбината. Объем — 1 п. л. Выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота. Заказ № 11. Тираж 8.928 экз.

ВНИМАНИЮ ОТПУСКНИКОВ.

24 ноября по городам-героям отправляется туристский поезд «Новокузнецк». Туристы побывают в Киеве, Харькове, Одессе, Херсоне, Севастополе, Волгограде. Стоимость путевки 175 рублей. В нее входит плата за проживание в купейном вагоне, 3 разовое питание в вагоне-ресторане и за экскурсионное обслуживание. Обращаться по адресу: г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 44, телефон 4-56-13.

**Мысковская горэлектросеть
НАПОМИНАЕТ,**
что срок оплаты за электроэнергию истек 10 ноября 1977 года. Абонентам, имеющим задолженность, необходимо ее срочно погасить.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Мысковский экспериментальный механический завод на постоянную работу (срочно) — слесарей металлоконструкций, стrogальщиков, газорезчиков, токарей, машинистов паровых котлов, стропальщиков и транспортерщиков в парокотельную, плотников и подсобных рабочих в ремстругруппу, инженеров и техников в конструкторский и технологический отделы, инженера в отдел снабжения. Обращаться в отдел кадров МЭМЗа.

Лесхоз — шофера.

Мысковское монтажное управление — слесарей-сантехников, газоэлектросварщиков.

Мысковский завод электромонтажных изделий — начальника техотдела, слесарей-инструментальщиков, слесарей металлоконструкций, электросварщиков, художника. Обращаться в отдел кадров завода. Доставка людей к месту работы и обратно — на автобусе завода.

ЦОФ «Сибирь» — лифтера с правами ответственности по обслуживанию грузо-пассажирского лифта. Средняя зарплата — 105 руб. в месяц.

Разрез «Сибирь» (срочно) — сантехников, электрослесарей, дежурных и уборщиц в 9-этажное общежитие; бухгалтера в детский сад № 5; рабочих по уборке производственных помещений, прачеч и сторожей в административно-бытовом комбинате; слесарей и электрослесарей по ремонту оборудования, горнорабочих, доставщиков взрывных материалов. По вопросам труда обращаться в отдел кадров разреза.

Мысковский горизавод — шофера на автомашину МАЗ-500, штукатуров-маляров.

Томинский ДОК на постоянную работу — газоэлектросварщика в лесопильный цех, электриков в парокотельную и механический цех.

Мысковский торт — грузчиков на продовольственную базу, грузчиков (женщин) на тарный склад, штукатуров-маляров, рабочего на хозяйственный склад, электрика. Обращаться в отдел кадров торт.

Комбинат коммунальных предприятий — электромонтеров, дворников, бандиц, рабочего по отлову бродячих собак.

Коллектив горбыткомбината выражает соболезнование директору горбыткомбината В. Н. Перминову по поводу смерти его отца

ПЕРМИНОВА
Никиты Евстигнеевича.

Коллектив Мысковской автомобильной № 5 выражает глубокое соболезнование водителю Николаю Ивановичу Вагину по поводу безвременной смерти его жены

ВАГИНОЙ
Агриппины Николаевны.

Ответственные за техническое исполнение номера: корректор Л. Басова, метраниаж В. Никоновская, линотипист В. Ветров, печатники Н. Лунева, З. Знаткина.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ: